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Επιτέλους, το ΠαΣοΚ 
του Γ. Παπανδρέου κα
τάλαβε γιατί έχασε τις 
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του και πρωτίστως οι 
κυβερνήσεις Σημίτη. 
Η παραπάνω  δ ια π ί

στωση στηρίζεται στην εΕής ατρά
νταχτη λογική επεΕεργασία:

Τ ετρα κό σα  χιλιάδεs ψηφοφόροι 
που το 2004 είχαν ψηφίσει ΠαΣοΚ 
αποφάσισαν να το καταψηφίσουν το 
2007 επειδή αιφνιδίως θυμήθηκαν 
ότι προ τεσσάρων ετών πρωθυπουρ- 
yós στη χώρα ήταν ο Σημίτης. Οι ίδι
οι αυτοί ψηφοφόροι δεν είχαν κανέ
να πρόβλημα να ψηφίσουν ΠαΣοΚ 
το 2004, όταν ο Σημίτης ήταν όντως 
πρωθυπουργός και το ΠαΣοΚ στην  
κυβέρνηση.

Αισθάνθηκαν, όμως, μια επείγουσα 
ανάγκη να κα τα ψ ηφ ίσουν και το 
ΠαΣοΚ και τον Γ. Παπανδρέου στ/s 
επόμενες εκλογές, όταν δεν υπήρχε 
μεν Σημίτης αλλά θυμήθηκαν πόσο 
χάλια τα είχε πάει το ΠαΣοΚ και ο Ση
μίτης όταν ακόμη κυβερνούσαν τον 
τόπο.

Π αράΕενα πλάσματα οι ψηφοφό
ροι. Tous πήρε τέσσερα χρόνια 

να θυμηθούν ποιον έπρεπε να κατα
ψηφίσουν. Διότι, σύμφωνα με την 
κρατούσα άποψη της ηγεσίας του 
ΠαΣοΚ, οι άνθρωποι δεν ψηφίζουν 
αυτό που βλέπουν αλλά αυτό που θυ
μούνται.

Πού οδηγεί αυτή η θεωρία; Πολύ 
απλό. Ο Σημίτης δεν κέρδισε ποτέ -ns 
εκλογές του 1996 και του 2000. Απλώς 
οι ψηφοφόροι ψήφισαν τότε ΠαΣοΚ 
επειδή θυμούνταν ότι πριν από τον 
Σημίτη ήταν αρχηγός ο Ανδρέας Πα
πανδρέου. Ετσι και τώρα. Οι ψηφο
φόροι δεν καταψηφίζουν τον Γ. Πα
πανδρέου. Καταψηφίζουν το ΠαΣοΚ 
επειδή θυμούνται ότι πριν από τον νε
ότερο Παπανδρέου αρχηγός ήταν ο 
Σημίτης.

Α υτή είναι η βασική ευθύνη του 
Σημίτη σύμφωνα με τη λογική 

Παπανδρέου. Διότι υπάρχει και μια 
δεύτερη: δεν φτάνει που ο Σημίτης 
καταδικάζει το ΠαΣοΚ σε αλλεπάλ
ληλες εκλογικές ήττες, αλλά τώρα απο
καλύπτεται ότι επί μία ολόκληρη οκτα
ετία είχε καταδικάσει τους αυθεντι
κότερους εκπροσώπους του λαϊκού 
σοσιαλισμού στα κάτεργα του «κυ- 
βερνητισμού» και του «καθεστωτι- 
σμού».

Ποτέ άλλοτε τόσοι αριστεροί αντιε- 
Εουσιαστές δεν υποχρεώθηκαν σε τό
σο αυστηρή τιμωρία. Με δάκρυα στα 
μάτια προσερχόταν ο Παπανδρέου να 
ορκιστεί στΐ5 κυβερνήσει του Σημί
τη από τις οποίες δεν έλειψε ούτε μία 
ημέρα. Με το περίστροφο στον κρό
ταφο κουβαλούσαν τον Πετσάλνικο 
στα υπουργικά συμβούλια. Με χειρο
πέδες και φρουρά κρατούσαν τον Ρέπ- 
πα και τον Καστανίδη μη δραπετεύ
σουν από τα υπουργεία τους. Και ο 
Παπουτσής ακόμη θα στέναζε στα 
υπουργικά μπουντρούμια του υπουρ
γείου Εμπορικής Ναυτιλίας, αν δεν 
τον είχε ελευθερώσει το «Σαμίνα».

Ολους αυτούς τους αριστερούς ο 
Σημίτης τους είχε καταστήσει ομή
ρους του κυβερνητισμού. Και ευτυ
χώς, τώρα που έχασε τις εκλογές, μπο
ρούν επιτέλους να κυκλοφορούν ελεύ
θεροι.
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